



全国政协十二届四次会议开幕

今年进一步提高民主监督实效



媒体记者在会场采访拍摄。

昨天下午,全国政协十二届四次会议在人民大会堂开幕。全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。他表示,2016年要紧紧围绕“十三五”开局起步建言献策,同时进一步提高民主监督实效。

围绕“十三五”开局建言

俞正声表示,2016年要紧紧围绕“十三五”开局起步建言献策。聚焦“十三五”规划实施、推进供给侧结构性改革和去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板的重点任务,认真落实2016年协商计划,组织开展视察调研,努力形成一批有力度、有分量的调研议政成果。

分别以“实施精准扶贫、精准脱贫,提高扶贫实效”和“促进社会主义文艺繁荣发展”为议题,召开专题议政性常委会。专题协商会由2次增加到3次,针对“东北三省工业转型升级”“推动大众创业、万众创新”“深化医药卫生体制改革”等重点问题,把视察调研和协商议政结合起来,提

出意见建议。

灵活运用双周协商座谈会,深入协商健全现代农业科技推广体系、《快递条例》的制定、重视特殊教育、加强农作物秸秆综合利用等切口小、专业性、接地气的具体问题。每季度举办宏观经济形势分析会,为保持经济持续健康发展献计献策。

提高民主监督实效

俞正声表示,2016年还将进一步提高民主监督实效。要聚焦中共中央重大改革举措、重要政策贯彻执行情况和“十三五”时期重要约束性指标的落实,准确定位,把握方向和原则,以组织监督性强的视察调研活动为主,多种形式配合,增强监督实效。

围绕加强城市规划工作、食品安全监管体系建设、自然保护区建设与管理、大气污染防治、无障碍环境建设运行、大运河申遗成功后的保护与利用等课题开展民主监督,并选择其中一些课题召开以监督为特色的双周协商座谈会。重视发挥协商活动、委员提案、大会发言、视察调研、反映社

情民意信息和委员来信来访等民主监督作用。

做好凝心聚力工作

俞正声表示,人民政协要全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治方针,严格依照宪法和基本法办事,支持特别行政区行政长官和政府依法施政,鼓励港澳地区政协委员发挥双重积极作用,为促进内地与港澳合作发展献计出力,广泛深入地参与港澳青少年工作。

在坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础上,继续促进两岸关系和平发展,继续发展与台湾有关社会组织 and 团体的联系交往,促进两岸经贸文化交流合作,开展面向台湾青少年的体验式交流,针对在大陆就读台湾学生的就业情况开展调查研究。

2016年将举办孙中山先生诞辰150周年纪念活动,学习、继承和发扬孙中山先生的爱国思想、革命意志和进取精神,进一步团结海内外中华儿女同心实现“中国梦”。

据新华社

十二届全国人大四次会议明日开幕

十二届全国人大四次会议将于3月5日上午开幕。届时,除政府工作报告外,备受关注的“十三五”规划纲要草案也将首次亮相。

根据会议议程草案,明天上午举行的开幕会上,国务院总理李克强将作政府工作报告。备受关注的国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要草案将在会上“亮相”。此外,当天上午大会还将审查国务院关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2015年中央和地方预算执行情况与2016年中央和地方预算草案的报告。

此外,本次人代会还计划听取全国人大常委会委员长张德江关于全国人民代表大会常务委员会工作报告;听取最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告;听取最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告。

4日11时,十二届全国人大四次会议将举行新闻发布会,答中外记者问。

据新华社



交通运输部部长杨传堂: 专车规范管理 我比你们都着急

交通运输部部长杨传堂3日在人民大会堂接受记者采访时说,网络预约出租车规范管理相关指导意见和办法正在征求意见中,出台的具体时间希望“越快越好”。

杨传堂在当日开幕的全国政协十二届四次会议上经过“部长通道”时说,指导意见是顶层设计,办法则由多个部委共同研究,并多次听取意见。“公布以后,专车将得到规范管理。这一点我比你们都着急。”他对记者说。

交通运输部去年10月发布了《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》的征求意见稿,向社会公开征求意见。

国家发展改革委从今年起放开高铁动车票价,改由中国铁路总公司自行定价。杨传堂说,具体定价办法还在进一步细化中。“高铁动车票价放开后,票价不会普遍上涨。”杨传堂说,随着客源的分流,价格也将更加合理。

铁路客运价格会全面放开吗?“从客观上看,铁路客运价格也应该是波动的。”杨传堂说,但是铁路、公路、水路、民航、邮政等有一定的基础性和公益性,价格改革的推进要非常谨慎。“从这方面考虑,价格放开只是其中一个环节。”

杨传堂说,今年公路和水路投资总计1.8万亿元,加上铁路大约保持在2.6万亿元,并力争多突破一点。“基础设施建设既是供给侧结构性改革的内容,同时对民生改善和稳增长发挥着重要作用。今年交通基础设施建设要突出重点,兜底线,还要寻找新的增长点。”

据新华社

“社会保障”成最热选项 五年内四次居首

作为全面建成小康社会决胜阶段的第一次全国两会,网民最关心什么?有哪些期待?从2月15日开始,人民网推出两会热点问题调查。截至3月1日24时投票结束,参与网民超388万人次。其中,社会保障居选项热点排行榜首位,居民收入、医疗改革、打虎拍蝇和教育公平分列第二至第五。

值得一提的是,在人民网每年一次的调查中,社会保障在最近五年内四次成为最热选项,显现出网民对这一问题的持续高关注度。

【社会保障】

从投票情况看,在社会保障方面,“企业退休人员基本养老金迎11连涨”是近年来最令网民满意的社保领域改革进展;有34.71%的网民支持实行弹性退休年龄;有27.64%的网民期待建立基本养

老金合理调节机制,并适时调整职工和城乡居民基本养老保险待遇;网民认为,孤寡老人、空巢老人是目前最欠缺保障的人群。

【居民收入】

在居民收入方面,有超过六成网民不满意目前个人收入水平;如果考虑到物价上涨因素,有51.97%的网民认为自己2015年实际收入比上年有所减少;超过四成的网民认为工资薪金所得税免征额设定在5000元最合适;行业差距、普通员工和管理者间收入差距以及区域差距被选为当前收入差距最主要的表现。

【医疗改革】

在医疗改革方面,网民认为在就医过程中遇到的最突出问题是药品贵、检查项目多和医疗水平不高;网民认为引发医患关系紧张最主要的原因是医疗资源缺乏;药价高、医疗资源紧张和医疗服务费高,被网民选为医改最该解决的问题;有超过五成的网民对目前社区医

院总体服务水平评价为一般。

【打虎拍蝇】

在打虎拍蝇方面,对于2015年的反腐工作,“解决发生在群众身边的腐败问题”最受网民认可;加大对违纪违法案件查处、曝光力度,为公众监督创造更好条件以及严格抽查核实领导干部个人报告事项被选为最能有效预防腐败的举措;有34.67%的网民认为,最该治理“四风”中“办事推诿、扯皮”现象。网民期待2016年反腐能够“力度不减、节奏不变、尺度不松”。

【教育公平】

在教育公平方面,网民认为教育不公在中学阶段最突出;有39.07%的网民最关心城乡教育不公问题;35.85%的网民认为地区间招生人数及录取分数差异导致的不公是目前高考存在的最严重的问题;超过五成网民认为,居住地区外来人员子女无法与本地子女达到上学平等。

据人民网

